

**ODTAJNENÉ**

R O Z K A Z

ministra národní bezpečnosti

č. 50.

**T A J N Ě !**

*Zmnožený předěl TRMVB č. 189/53*

*11. 5. 2004*  
*3/1-52*  
*p.p.m. Slavov*  
MV SR č. 111/2003

Předávání zadržovaných osob orgány pohraniční stráže složkám Stb a VB vydávám tyto směrnice:

1. Při pokusu o narušení státních hranic zadržené osoby větší politické odpovědnosti, ať již z cizího či našeho státu, spolupracovníci bezpečnostních a zpravodajských složek zahraničních, duchovenstvo a všechny osoby, u kterých vzniká podezření z hospodářské nebo vojenské špionáže, musí být ihned eskortovány velitelství pohraniční stráže v Praze, aby mohly být ve lhůtě co nejdříve předány velitelství státní bezpečnosti v Praze nebo vojenské zpravodajské službě.

Jedině v případech, kde je zvláštní operační zájem pro ochranu hranic, vede vyšetřování pohraniční stráž.

2. Osoby zadržené v pohraničním pásmu /kromě osob pod 15 let/, které při výsledku u PS přiznávají pokus překročení státních hranic z jakéhokoliv důvodu /politická nespokojenost, osobní a rodinné potíže, dobrodružství a pod./ a osoby, u kterých je důvodné podezření, že chtěly hranice překročit /na které se však nevztahuje odstavec 1/, budou předány Stb v místě zadržení, jelikož se jedná o čin trestný podle § 95 hlavy první, zvláštní části tr.zákona, tedy o trestný čin státobezpečnostní.

3. Osoby, zadržené v blízkosti hraničního pásma /v Chebu, Železné Rudě, při kontrolách na železničních tratích ve smě-

*11. 5. 2004*  
*3/1-52*  
*p.p.m. Slavov*  
*TRMVB č. 189/53*

ru k hranicím a pod./ za stejných okolností jako v odstavci 2 budou předány Stb.

4. Osoby zadržené podle odstavců 2 a 3, které však dosud nedovršily 15 rok svého věku a nejsou tedy trestně odpovědné, budou předány veřejné bezpečnosti k případnému zařízení ochranné výchovy. Případ však bude hlášen Stb v místě bydliště zadržného, aby věnovala pozornost jeho prostředí.
5. Osoby, které z jakéhokoliv důvodu /návštěva příbuzných, nezmlst, zbloudění, opilost a pod./ vstoupily bez povolení do hraničního pásma, aniž měly v úmyslu překročit hranice, budou předány veřejné bezpečnosti k dalšímu řízení.

Při předávání osob mezi PS a Stb budou obě složky dbát toho, aby zadržena osoba byla předána se všemi u ní zadržnými věcmi, důkazy, doklady a poznatky, pokud se netýkají přímo ochrany hranic.

Předání se děje v místě předávajících orgánů PS.

Všechna zadrženi na hranicích hlásí velitelství pohraniční stráže LNB ve lhátých stanovených schválenou hlášenou službou.

Nařizují, aby každé zadrženi osoby na státní hranici bylo uchováno v tajnosti a hlášení o něm podáno jen předepsaným způsobem, aby další práce se zadržnými jak u PS tak u ostatních složek nebyla narušována.

V Praze dne 8. srpna 1951.

Ministr národní bezpečnosti:

Ladislav K o p ř i v a

Obdrží:

Kabinet ministra národní bezpečnosti  
Náměstek ministra NB s.S. BAUDYŠ  
Náměstek ministra NB s.A. BÍNA  
Velitelství PS  
Velitelství Stb  
Velitelství VB  
Všechna krajská velitelství státní bezpečnosti  
Všechna krajská velitelství národní bezpečnosti

Toto vyhotovení č. 1 rozkazu ministra  
národní bezpečnosti s originálem po-  
rovnala a za správnost vyhotovení od-  
povídá:

